Estado de Santa Catarina
Prefeitura Municipal de Balneario Camboriu

Edital 01/2012

http://balneariosaude.fepese.org.br

Caderno

e Prova

% 2 de setembro
das 14:10as17:10 h

3 h de duragao*
40 questoes

( )
Médico
5118a | Geriatra
. J
é \
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
. J
4 )
Instrucdes Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova;
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri-
Gao e espago para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.

Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

Para cada questédo sdo apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

A interpretacdo das questoes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

Nao destaque folhas da prova.

J
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Conhecimentos Gerais

(20 questodes)

Lingua Portuguesa

5 questoes

Texto

“E aimprensa a via de acesso a divulgacdo da maioria
das inovagoes linguisticas, notadamente a imprensa
escrita, jornais e revistas. Isso porque a informacao
jornalistica esta ligada a cultura de massa, de intencao
comunitéria e generalizante. Nela a linguagem rebus-
cada foi substituida pela simplificacao, a servico de
uma maior comunicabilidade.”

Nelly de Carvalho. O que é neologismo.

1. Considere as seguintes afirmativas a respeito do
texto.

1. O pronome “nela’, grifado no texto, refere-se: a

X

“imprensa escrita” e a“informacao jornalistica”

2. Se a palavra“divulgacao” (primeira linha do
texto) estivesse no plural, 0 “a” craseado seria
mantido, ja que continuaria sendo palavra
feminina.

3. Osverbos“ser” e “estar” foram empregados no
texto como verbos de ligagao e, assim, consti-
tuindo predicados verbais.

4. A palavra“comunitaria” é acentuada grafica-
mente, pois se trata de uma paroxitona termi-
nada em ditongo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.

2. Suponha a seguinte noticia de jornal.

“As pesquisas que medem o nivel de desemprego no
pais, constataram que, nos ultimos meses houve mais
demissdes que contratacdes. Os analistas acreditam
que, se houverem mais turbuléncias na economia
mundial, o desemprego continuard em alta ao longo
do ano".

Considerando a linguagem formal, analise as afirmati-
vas abaixo sobre o texto.

1. O texto apresenta problemas de pontuacao.

2. A concordancia verbal esta de acordo com a
norma culta da lingua portuguesa.

3. O texto é composto por oragdes subordinadas.

"

4. Os substantivos “pesquisas’, “analistas” e
“desemprego” tém funcéo de sujeito nas frases
em que aparecem no texto.

5. O texto emprega uma linguagem acessivel
e, por isso, considerada aceita pela gramatica
normativa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 5.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
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3. Assinale a alternativa correta.

a. () Asrubricas foram devidamente colocadas em
cada pdgina do processo. (frase correta)

b.( ) Acessao da Camara dos Vereadores encerrou-
-se agora. (frase correta)

c. () Osfuncionarios obedeceram as ordens dadas
pela chefia imediata. (erro de regéncia verbal)

d. (X) Asempresas nao enviaram os relatérios para
mim analisar. (erro no emprego do pronome)

e. () Ele éamoral e tem atitudes imorais. (as pala-
vras destacadas séo homonimas)

4. Assinale a frase que apresenta correta colocacao
pronominal.

a. () Responsabilidade: é esse tipo de atitude que
busca-se aqui neste setor.

b. ( ) Emtempo nenhum, se percebeu qualquer
sinal de desrespeito.

¢. () Me pediram para falar pela equipe naquela
reuniao.

d. () Nunca envolva-se em discussdes sobre as
quais ndo ha o que argumentar.

e. (X) Comunicar-se-ao em tempo as novas regras
de conduta neste Departamento.

5. Assinale a alternativa correta.

a. () Oiminetente Deputado vird a nossa cidade.

b. () Vultuosa quantia de dinheiro falso foi apreen-
dida pela policia naquela ronda didria.

c. (X) Memorando é um documento que circula
entre departamentos em uma instituicdo
publica.

d. () “Respeitosamente”e“Atenciosamente” sao
fechos de oficios e devem ser usados, respec-
tivamente, para: autoridades de mesma hie-
rarquia e autoridades de hierarquia superior a
do remetente.

e. () Pronomes de Tratamento equivalem a
segunda pessoa do plural. Assim, a frase
“Aguardamos a vossa consideracao sobre
nosso pleito’, em documentos oficiais, esta
correta.
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Temas Atuais 5 questdes

6. O Banco Central Europeu decidiu recentemente
reduzir a taxa de juros da zona do Euro, de 1% para
0,75%.

Assinale a alternativa que indica uma das razdes que
nortearam essa decisao.

a. (X) A desaceleracao da economia europeia.

b. ( ) Anecessidade de diminuir o nivel de pou-
panca e investimento na zona do Euro.

c. () Aaceleracdo dos niveis de emprego e falta de
mao de obra.

d. () Oaumento da producao industrial no ultimo
trimestre.

e. () Ovolume extremamente alto de reservas
de alguns paises europeus, entre os quais a
Alemanha, Espanha, Grécia e Portugal.

7. O cendrio politico latino-americano foi sacudido,
recentemente, por acontecimentos ocorridos no
Paraguai que, segundo alguns analistas, constituem
um retrocesso na evolucao da democracia na regido.

Assinale a alternativa que indica o fato a que se refere
a afirmacao.

a. () Adecretacao deimpeachment contra o pre-
sidente constitucional Ollanta Humala, apro-
vada pelo Congresso daquele pais.

b. ( ) O cancelamento das elei¢cdes presidenciais em
que saiu vencedor Fernando Lugo, um ex-
-bispo catélico, que iria governar o pais.

c. (X) Adecretacao deimpeachment contra o pre-
sidente constitucional Fernando Lugo, apro-
vada pelo Congresso daquele pais.

d. () Avitdria, nas elei¢cdes gerais, do Partido da
Patria Paraguaia, formado por antigos inte-
grantes do governo Stroesner.

e. () Adestituicdo do presidente constitucional do
pais, apoiada pelos governos da Argentina
e do Brasil, mas fortemente contestada pelo
Peru e Venezuela.
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8. Examine as afirmativas abaixo:

1. Na ultima década, o perfil socioeconémico do
Brasil teve importantes mudancas.

2. Uma das mudancas ocorridas foi o fortaleci-
mento da classe C.

3. Muitos autores defendem que milhares de
pessoas sairam da pobreza e ascenderam as
classes médias.

4. Entre os fatores que teriam sido responsaveis
por estas mudancas estao a estabilizacao dos
precos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1, 2,3 e 4.

9. Em abril, o Supremo Tribunal Federal (STF) deci-
diu matéria de grande importancia, relacionada a
adocdo do sistema de cotas raciais nas universidades
brasileiras.

Quial foi a decisdo em questao?

a. () Proibiu a adogao do sistema de cotas raciais
em universidades brasileiras.

b. (X) O sistema de cotas raciais em universidades
nao contraria a Constituicao brasileira.

c. () Osistema de cotas raciais em universidades,
além da injustica que encerra, fere frontal-
mente a isonomia dos candidatos as vagas
disputadas nos Vestibulares.

d. ( ) Estendeu o sistema de cotas, em proporcoes
idénticas, aos indigenas, descendentes de
asiaticos, descendentes de marranos e aos
quilombolas.

e. () Respeitando o direito dos que ja ingressaram
em universidades, beneficiados pelo sistema
de cotas, entendeu ser a medida anticons-
titucional, recomendando a sua imediata
suspensao.

10. O noticidrio deu grande destaque a descoberta
da chamada “Particula de Deus"

Assinale a alternativa correta a respeito dessa
descoberta.

a. () Trata-se de uma descoberta inesperada, pois
os cientistas contemporaneos, na sua maio-
ria materialistas, ha muito tinham abando-
nado as antigas pesquisas que pretendiam
encontra-la.

b. ( ) Vislumbrado naldade Média pelo cientista
inglés John Higgs, é um novo elemento qui-
mico capaz de explicar a formacao da matéria
No universo.

c. () Talvezsejaadescoberta mais importante
da ciéncia moderna, uma vez que permite
comprovar racional e cientificamente o cria-
cionismo, ou seja, que o universo e a humani-
dade sao criagdes divinas.

d. (X) A descoberta anunciada pode ser o hd muito
procurado béson de Higgs, considerado a
chave para entender a estrutura fundamental
da matéria.

e. () AParticula de Deus é uma forma de vida que
nao pode ser enquadrada em nenhum dos
reinos da natureza até entao conhecidos.
Acredita-se tratar-se da sobrevivéncia de uma
espécie extinta no inicio da formacao do
universo.

Conhecimentos Gerais

de Medicina 10 questdes

11. Ataxaou o indice que relaciona o nimero de
6bitos por uma determinada causa e o nimero de
pessoas que foram acometidas por tal doenca e nos
da ideia da gravidade do agravo, pois indica o percen-
tual de pessoas que morreram é a:

a. () Magnitude.

b. () Mortalidade.

c. () Esperanca de vida.
d.( ) Gravidade.

e. (X) Letalidade.
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12. Atribui-se a Hipdcrates a criagdo do prontudrio
médico.

A respeito do assunto, identifique abaixo as alternati-
vas verdadeiras (V) e as falsas (F).

() O preenchimento do prontudrio do paciente
é obrigacdo e responsabilidade intransferivel
do médico.

() O prontudrio do paciente corretamente pre-
enchido é efetivamente a principal peca de
defesa do médico nos casos de dentncia por
mau atendimento, na presuncao da existéncia
de erro médico.

() Edireito de todo paciente ou seu responsavel
legal, por si ou por advogado constituido,
obter copia integral de seu prontudrio médico
o qual deve ser obtido incontinénti mediante
recibo escrito, assinado e identificado.

() O prontudrio do paciente é o conjunto de
documentos padronizados e ordenados, onde
devem, obrigatoriamente, ser registrados
todos os cuidados profissionais prestados aos
pacientes e que atesta o atendimento médico
a uma pessoa numa instituicao de assisténcia
médica ou num consultério médico.

Assinale a alternativa que indica a sequénca correta,
de cima para baixo.

a. (X) V-V-V-V
b.( ) V-V-F-V
¢ () F-V-V-F
d.( ) F-V-F-F
e.( ) F-F-V-F

13. Sdo exames complementares de imagem consi-
derados como invasivos na investigacao clinica:

a. () Dermatoscopia.

b. (X) Uretrocistografia miccional.

c. () Radiografia simples de abdome.

d. () Ultrassonografia de abdome total.

e. () Tomografia computadorizada sem contraste.

Pagina 6

14. Vocé é o médico do trabalho da Prefeitura
Municipal. Um candidato a motorista de transporte
coletivo é portador de epilepsia com crises convulsi-
vas frequentes.

De acordo com a ética médica, assinale a alternativa
com a melhor conduta a ser tomada frente a este caso.

a. () Atestar que o candidato é apto a realizar tal
funcdo, sem ir contra os principios do sigilo
médico, tendo em vista que esta condicao
ndo representa perigo para a populacao.

b. ( ) Atestar que o candidato é apto a realizar tal
funcao, porém deve comunicar aos admi-
nistradores a natureza etiolégica da doenca,
revelando o sigilo médico.

c. () Comunicar aos seus administradores a natu-
reza etiolégica da doenca para que eles
tomem a decisao de substituir o candidato,
revelando o sigilo médico.

d. () Comunicar aos seus administradores o diag-
nostico da doenca para que eles tomem a
decisdo de substituir o candidato, ja que esta
doenca é um diagndstico comum dentro da
populacao e nao precisa ser mantido o sigilo
médico.

e. (X) Comunicar aos seus administradores a natu-
reza etiolégica da doenca para que eles
tomem a decisao de substituir o candidato,
sem revelacao do sigilo médico.

15. As emergéncias alérgicas sdo reacdes mediadas
por anticorpos em resposta a antigenos externos.As
reacdes em resposta a ligagdo de um antigeno a uma
imunoglobulina E (IgE), com degranulacdo de mas-
tocitos e liberacao de mediadores inflamatorios apds
algumas horas caracteriza a:

a. () Reacdes anafilactoides.

b. (X) Reacao tipo | de hipersensibilidade imediata.
c. () Reacao tipo Il citotédxica.

d. () Reagao tipo lll complexo imune.

e. () Reacaotipo IV de hipersensibilidade tardia.
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16. Pacientes idosos que se apresentam na unidade
local de satide com histéria clinica de emagrecimento
e hematoquesia devem ser investigados com:

a. (X) Colonoscopia.

b. ( ) Cintilografia.

c. () Ultrassonografia trans-retal.

d. ( ) Clister opaco com duplo contraste.

e. () Radiografia simples de abdome em pé e

deitado.

17. O exame de imagem que apresenta a melhor
sensibilidade e especificidade para o diagndstico da
Apendicite Aguda é a:

Urografia excretora.
Laparoscopia diagnéstica

)

)

) Ultrassonografia abdominal.

) Tomografia computadorizada.
)

Radiografia simples de abdome.

18. Na aplicacdo do SUS, o principal responsavel pela
saude publica de sua populacao estabelecido pelo
Pacto pela Saude, assinado em 2006, onde o gestor
passa a assumir imediata ou paulatinamente a plenitude
da gestdo das a¢des e dos servicos de saude é o (a):

a. () Uniao.

b. ( ) Estado.

c. (X) Municipio.

d. () Ministério da Saude.

e. () Conselho Estadual de Saude.

19. Adiretriz do SUS que se refere a garantia dada
pelo Estado de que a sociedade civil organizada tem a
possibilidade de influir sobre as politicas publicas de
saude é a(o):

a. () Equidade.

b. ( ) Igualdade.

c. () Integralidade.

d. (X) Controle social.
e. () Descentralizacao.

20. Em um municipio de Santa Catarina com 200.000
habitantes, foram registrados 1.000 ébitos por diver-
sas causas durante o ano de 2010. Dentre esses Obitos,
160 homens e 40 mulheres tiveram como diagnéstico
melanoma metastético.

Com base nestes dados, é possivel dizer que:

a. () Ataxade mortalidade geral foi de 50 por 1.000.

b. ( ) Aincidéncia de casos de melanoma foi de 10
por 500.

c. (X) A mortalidade proporcional por melanoma foi
de 20%.

d. ( ) Aletalidade por melanoma entre mulheres foi
de 20%.

e. () Aletalidade por melanoma entre homens foi
de 80%.
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

21. Segundo a patobiologia do envelhecimento,
vdrias teorias podem justificar a senescéncia.

Analise as afirmativas abaixo:

1. O envelhecimento resulta da interferéncia
genética na capacidade das células para se
reproduzirem.

2. Oreldgio bioldgico altera a secrecdo de hor-
monios, resultando em alteracdes nos tecidos.

3. Afuncéo celular diminui, aumentando as
chances de desenvolvimento de infeccoes e
cancer.

4. O encurtamento dos telémeros em células
somaticas diminui a capacidade das células
para se dividirem.

5. Quanto maior a taxa metabdlica basal (a taxa
em que 0 Corpo, em repouso, usa a energia),
menor a expectativa de vida.

6. Mutacdes em genes ocorrem com o envelhe-
cimento, eventualmente fazendo com que as
células parem de funcionar.

7. Alesao tecidual é causada pelos radicais livres,
como os radicais superoxido ou hidroxila.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

23. Assinale a alternativa correta em relacao ao enve-
Ihecimento e a sua relacdo com o Diabetes Mellitus.

a. () Quando iniciam com Diabetes Mellitus os
idosos necessitam de terapia com insulina.

b. ( ) Em situacdes de stress, os idosos desenca-
deiam quadro de diabetes que nao reverte
quando a situacdo estressante desaparece.

c. () Acapacidade de ainsulina estimular a capta-
¢ao de glicose diminui com a idade e geral-
mente se manifesta como hipoglicemia pds-

-prandial, mas com niveis de glicose e insulina
de jejum normal.

d. (X) Algumas alteracées fisioldgicas imitam
doencas quando podem ser uma parte nor-
mal do envelhecimento; assim, a Diabetes
mellitus pode “aparecer” e “desaparecer”em
idosos.

e. () Aperdade reserva fisioldgica de glicogé-
nio hepatico é o fator determinante para o
aumento da prevaléncia de diabetes com o
avancar da idade.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 5.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 7.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2,4 e 6.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2,3,4,5e 7.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3,4, 5,6 e 7.

22. Uma variedade de disturbios metabdlicos pode
contribuir para o delirio, exceto:

a. (X) hipocalcemia.
b. ( ) hipercalcemia.
c. () hipernatremia.
d. ( ) hiponatremia.
e. () disturbio acido-base.
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24, Em relagado ao tratamento medicamentoso da
insuficiéncia cardiaca (IC) em idosos, assinale a alter-
nativa correta.

a. () Osinibidores da Eca ndo devem ser utilizados
em idosos pelo risco de hipotensao.

b. ( ) Ostiazidicos podem e devem ser utilizados,
desde que na dose correta de 25 mg/dia.

c. () Osbetabloqueadores tém uso extremamente
limitado, devido a sua agao antiarritmica.

d. () Osdiuréticos de alca sao as drogas de escolha
para tratamento da IC em idosos.

e. (X) Osdigitélicos e agentes antiarritmicos tém
meia-vida prolongada com alta biodisponibi-
lidade e a toxicidade pode ocorrer mesmo em
niveis terapéuticos.
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25. Uma sindrome recentemente definida, a bexiga
hiperativa, inclui no seu diagnéstico qual critério?

a. () Disuria e polaciuria
b. ( ) Retardo na velocidade da miccao
C.

(X) Frequéncia urindria com mais de oito mic¢oes
por 24 horas

d. ( ) Frequéncia urindria com mais de 8 micgoes
noturnas

e. () Periodos de oliguria

26. Considere uma senhora idosa que é portadora
de DM, HAS e insuficiéncia renal cronica (com clea-
rence < 30) e que dda entrada no hospital com pneu-
monia lobar.

Qual a antibioticoterapia mais adequada ao caso?

a. () Cefazolina1gEv8/8h

b. (X) Ceftriaxona 2 g EV ao dia

c. () Ciprofloxacina 500 mg Ev 12/12 h

d. () Ampicilina sulbactan 1,5gEv6/6 h

e. () Sulfametoxazol trimetropim 800 mg/160 mg

Ev12/12h

27. Em relacdo a HAS em idosos, pode-se afirmar:

a. () AHASsistolica isolada ndo deve ser tratada
em idosos pelo risco de baixo débito.

b. () APAdiastdlica estd elevada devido a rigidez
vascular.

c. () Osdiuréticos tiazidicos devem ser evitados
por aumentarem a resisténcia insulinica.

d. (X) Efrequentemente sistélica e deve ser tratada,
sempre que apresentar duas ou mais medidas
de PAS = 140 mmHg.

e. () Odiagndstico é feito apds uma Unica medida
da PA sistélica elevada acima de 160 mmHg e/
ou diastélica acima de 90 mmHg.

28. Assinale a alternativa correta em relacdo a dor
abdominal em idosos.

a. () Naobstrucdo da bexiga, a dor é suprapubica
persistente, e em geral, de alta intensidade.

b. () Em pacientes idosos gravemente enfermos
com obnubilagao mental, na presenca de dor
possivelmente minima ou indetectavel ou
espasmo, deve-se desconsiderar a hipotese
de Ulcera péptica perfurada.

c. (X) Nadistensao aguda da vesicula biliar, a dor
é mais constante que em cdlica; a expressao
cdlica biliar é enganosa.

d. () Presencade dor de forte intensidade e rigi-
dez abdominal, na presenca de dor continua
difusa, é caracteristica de doenca vascular em
idosos.

e. () Naobstrucéo intestinal, a medida que o intes-
tino fica progressivamente dilatado com a
perda do ténus muscular, a natureza da célica
pode aumentar.

29. Um senhor de 66 anos chega ao hospital em
anasarca. Foi grande fumante e etilista. Ao exame
fisco apresenta: macicez moével, edema de membros
inferiores e facial. Apresenta PA 190x140 mmhg, FC
110 bpm. Esta lucido, orientado, corado, possui icteri-
cia leve, estd dispneico, com cianose de extremidades.
Jugulares turgidas, hepatimetria de 14 cm.

Assinale a alternativa que indica o diagndéstico menos
provavel.

a. () Corpumonale

b. (X) Hipotireoidismo

c. () Hipoalbuminemia

d. ( ) Hepatopatia cronica

e. () Insuficiéncia cardiaca congestiva
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30. Paciente masculino de 60 anos é hipertenso de
longa data em uso de varias medicacdes hipotenso-
ras. Ha 40 dias foi ao cardiologista que acrescentou

um novo medicamento para melhorar o controle da
pressao. Ha 30 dias foi ao cinema e no final de sessao,
quando levantou, apresentou queda com perda de
consciéncia por aproximadamente 2 minutos. Este
quadro de perda rapida da consciéncia se repetiu mais
duas vezes ao levantar pela manha.

Exame fisico: IMC = 26 kg/m?, ritmo cardiaco regular,
sem sopros cardiacos nem carotideos, PA deitado
150/80 mmHg e em pé 130/70 mmHg, ausculta pul-
monar normal, abdémen sem particularidades.

Assinale a alternativa que indica o diagndstico mais
provavel para este paciente.

Crise convulsiva
Sincope vasovagal

)

)

) Coma cardiogénico

) Coma de causa neuroldgica
)

a. (
b. (
c (
d. (
e (

X) Lipotimia por hipotensao postural

31. Uma senhora de 65 anos vem a consulta geria-

trica com queixas de dores articulares em ambos os
joelhos e nas maos. Queixa-se, também, de que pela
manha as juntas estdo duras.

Assinale a alternativa correta em relacdo ao caso
acima.

a. () Quando o diagnostico estabelecido for de
Osteoartrite, a paciente devera queixar-se de
rigidez matinal por mais de 60minutos, visto
que corre inflamacéo articular.

b. ( ) Na possibilidade de tratar-se de Osteoartrose
seria esperado encontrar agravo das dores
articulares ao repouso articular.

c. (X) Nodulos inflamatérios em articulacdes meta-
carpofalangeanas sdo esperados no caso de
artrite reumatoide.

d. () Como o quadro clinico relata dores em peque-
nas articulagdes, devemos incluir o Lupus
Eritematoso Sistémico como causa principal,
visto sua elevada prevaléncia entre mulheres.

e. () Naartrite reumatoide, o achado dos nédulos
de Eberden e Buchard completa o exame
fisico para o diagnostico.
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32. Sabe-se que os idosos podem apresentar risco ele-
vado de fendmenos tromboembdlicos e trombdticos.

Assinale a alternativa que indica corretamente a prin-
cipal causa de trombofilia em idosos.

X) Neoplasia

. (X)
. () Grande cirurgia

. () Deficiéncia de proteina C
. () Deficiéncia de proteina S
()

™ o N T

Mutacao do gene da protrombina

33. MNB, 68 anos, vai ao geriatra com queixa de ema-
grecimento e febre diaria de 37 até 38°C. Ao exame
apresenta anemia, linfonodomegalia em axilas e
cadeias cervicais anterior e posterior.

Identifique as afirmativas verdadeiras (V) e as falsas ( F )
em relagdo ao caso descrito acima.

() Odiagndstico de toxoplasmose deve ser con-
siderado, pois ela tinha gatos em casa.

() Tuberculose deve ser a causa dos sintomas,
pois seu pai morreu de tuberculose quando
ela fez 26 anos.

() Esteve na serra carioca e teve contato com
gado. O diagnéstico de histoplasmose ndo
deve ser descartado.

() Existem ratos na vizinhanca, entdo a
Leptospirose deve ser considerada se a
paciente apresentar hematuria e ictericia.

() Caso a paciente tenha hepatoesplenomegalia
podemos considerar Linfoma.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) V-V-V-V-F
b.(X) V-V-F-V-F
c¢( ) V-F-F-V-F
d.( ) F-V-F-V-F
e.( ) F-V-F-F-F



Estado de Santa Catarina

34. Um paciente de 72 anos, hipertenso de longa
data, mal controlado, apresenta insuficiéncia renal ter-
minal. Queixa-se de muita fadiga e a avaliacao labora-
torial revela uma anemia normocrémica e normocitica.

Qual a provavel causa desta anemia?

a. () Presencade hemolise

b. ( ) Deficiéncia de vitamina B12
c. (X) Deficiéncia de eritropoitina
d. ( ) Perdade sangue pelorim
e. () Carénciade ferro

37. Quase todas as classes de drogas tém o potencial
de causar delirium em pacientes idosos, mas drogas
especificas tém sido mais comumente implicadas.

Assinale qual droga esta mais corretamente indicada
para diminuir esse efeito indesejado em idosos.

a. () Diazepan
b. ( ) Ranitidina
c. () Meperidina
d. (X) Lorazepan
e. () Flurazepan

35. Considere um senhor de 60 anos com dores lom-
bossacras e com dificuldade de executar movimentos
como pegar objetos no chao. Ao Rx de bacia apre-
senta sacroileite.

Qual a hipétese mais provavel?

a. (X) Oligoartrite axial

b. ( ) Monoartrite de coluna

c. () Monoartrite metabolica

d. ( ) Polineurite lombossacra

e. () Poliartrite cronica periférica

36. Paciente masculino com 60 anos chega ao ambu-
latério de geriatria com queixa de dor epigdastrica
persistente que piora com as refeicdes e alivia parcial-
mente com uso de antidcidos. Ela est4 associada com
emagrecimento de 10 kg nos ultimos 2 meses e vOmi-
tos persistentes. Ao exame fisico observamos mucosas
descoradas.

Considerando-se a prevaléncia de determinadas ocor-
réncias nessa faixa etaria, qual das relacionadas abaixo
é o diagnéstico mais provavel?

a. () Ulcera gastrica

b. ( ) Ulcera duodenal

c. () Isquemia mesentérica cronica
d. ( ) Cancerde esofago

e. (X) Cancer gastrico

38. Ainsuficiéncia cardiaca diastélica é a incapaci-
dade do ventriculo de se relaxar e encher-se normal-
mente, com sintomas decorrentes de pressdes de
enchimento elevadas.

Essa alteracao é mais frequente em:

a. (X) Mulheres idosas com hipertensao.

b. ( ) Mulheresidosas com diabetes tipo Il.

c. () Homens idosos com diabetes tipo Il.

d. () Homensidosos com cardiopatia isquémica.
e. () Homens idosos com insuficiéncia renal

cronica.

39. Uma paciente de 68 anos, portadora de diabetes
tipo 2, chega ao posto de salde queixando-se de dor
em queimacao intensa e uma lesao avermelhada, mal
definida, quente, com bolhas, ao redor de uma pequena
ferida localizada na regiao pré-tibial inferior esquerda.

Dos antimicrobianos abaixo, o mais apropriado para o
tratamento desta paciente é:

a. () macrolideo.

b. ( ) fluoroquinolona.

c. () cefalosporina de terceira geracao.
d. (X) cefalosporina de primeira geracao.
e. () cefalosporina de quarta geragao.
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40. Considere um paciente masculino de 74 anos,
obeso, com quadro de ictericia progressiva ha 30 dias
e que durante a evolugdo associou-se com coldria,
acolia e prurido. Refere também astenia, anorexia e
emagrecimento de 8 kg no periodo. Tem antecen-
dente de insuficiéncia coronariana e diabetes e faz uso
ha muitos anos de aspirina e metformina.

Na avaliacdo desde quadro, qual afirmativa esta
correta?

a. () Acolangite fica descartada pela presenca de
acolia entre idosos.

b. (X) O quadro acima caracteriza uma sindrome
colestatica e em um paciente desta idade e
com emagrecimento associado devemos inves-
tigar obstrucao biliar por neoplasia maligna.

c. () Oquadro é tipico de hepatite e a principal
hipétese seria de uma hepatite infecciosa.

d. () Sindrome de Budd-Chiari seria a melhor expli-
cacgao para os sintomas do paciente idoso.

e. () O paciente apresenta fatores de risco para
litiase biliar e deve estar apresentando quadro
de colecistite aguda.
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